

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegeci-utca 1. szám.
—
Telefonszám 102.
—
Megjelenik
kétfélszázévtel a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR.

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Gazdák és a választási reform.

A magyar írni olvasni tudás —
bizonyos idő után.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület igazgatóválasztmánya nyílt mint a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének végrehajtóbizottsága ma ülést tartott, amelyen Buday Barna elő dő ismertette az egyesület választójogi bizottságának a választójogi javaslat tárgyában hozott határozatát, melynek főbb pontjai a következők:

A választójogi általános kelléke a 24 éves korhatár mellett az állam nyelvén való írni-és olvasni tudás legyen, kapcsolatban a négy elemi iskolai végzettséggel; az anyagi cenzus az 1913. évi VXL. t. c. által alkalmazott mértékben fentartandó. Bizonyos idő elteltéig, mint analfabéták is, választójogot kapjanak a nyolc holdon felüli gazdák, vagy azok, kik negyven korona, illetve ezt meghaladó egyenes adót fizetnek. A munkásokra és cselédekre nézve az értelmi színvonal fentartásával az alkalmazás állandósága mint hatékony megbízhatósági kellék érvényesítendő. A katonai szolgálat egymagában ne legyen külön jogcím a választójog elnyerésére, a választójog a nőkre ne terjesztessék ki, a passzív választójogot emelt korhatárhoz kell kötni. A szavazás nyilvánosan történjék, amennyiben a törvényhozás a városi kerületekben a szavazást titkosá tenni, ezekben a kerületekben a választójog gyakorlása kötelezővé teendő.

A falusi és városi kerületek ugy alapítandók meg, hogy a falusi és városi lakosság lehetőleg számarányának megfelelően érvényesüljön. A főrendiház megfelelő átalakítása, mint a tervezett reform kiegészítése szükséges.

Bernát István szerint, ha megadják a nőknek a választójogot, kössék ezt az anyasághoz, vagy ahoz, hogy a nő önállóan vezet gazdasági üzemet. Gróf Dessewffy Aurél a Károly-kereszteseknél 24 éves kort követel.

Gróf Tisza István nem kívánja a főrendiház kérdésével való foglalkozást. A 6 elemi iskolai végzettségben nagy korrekktivum van, nemzeti szempontból nagy érték a szellemi művelődés gyarapodása.

Buday Barna rövid felszólalása után a választmány változatlanul

elfogadta a javaslatot, kivéve az első pontot, melyet Mezey Gyula javaslatával a következően formulázott meg:

— A választójogi általános kelléke a 24 éves korhatár mellett és

bizonyos idő eltelte után az állam nyelvén való írni és olvasni tudás legyen a hat elemi iskolai végzettséggel; a négy elemi iskolai képzettség mint kiegészítő kellék vétesek alapul.

Meglepető fordulat várható a német-orsz háboruban.

Feltétlenül megbízható diplomáciai helyről arról értesülünk, hogy a pétervári munkás- és katonatanács a legnagyobb megdöbbenéssel és rosszalással vette tudomásul Trockijnak Breszt-Litovszkban követett taktikáját, elítéli és visszautasítja azt az eljárását, amely a tárgyalások megszakítására vezetett.

Itteni diplomáciai körökben emellegva az a vélemény, hogy a pétervári kormány most már el fogja határozni magát oly lépésre, amely meglepő fordulatot jelent Németország és a pétervári kormány közti viszonyban.

Megbukott a maximalista uralom?

— Hír Lenin és Trockij elmeneküléséről. —

Stockholmból táviratozzák: A Nya Allehande című lap Vasán keresztül az alábbi táviratot kapta, melyet maga is fentartással közöl: A bolsevik kormányt a szociálforradalmárok Csernov volt miniszter vezetésével államesinnnyel megbuktatták. Lenin és Trockij kir szerint elmenekült Riga irányában.

Az oroszok fentartás nélkül elfogadták a német békefeltételeket.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Kievből február 20-iki kelettel: Beavatott helyről a következőkről értesülünk: A népbiztosok tanácsa a négyes szövetség által Breszt-Litovszkban felállított békefeltételeket minden fentartás nélkül elfogadta. A keleten ezzel elért új fordulat kizárólag a nagy orosz köztársaság ellen babozás nélkül történt katonai előnyomulásának köszönhető. Magától érthetődik, hogy ez a katonai akció, mint minden, ami a fronton történik, a két hadvezetőség megegyezésén alapul, ha eddig csak német erők előnyomulását jelentették, ugy ez abból ered, hogy az osztrák-magyar haderők sulypontja a keleti front déli részén van. A Pripjettől északra csak német csapatok állanak. A Kovel Rowno vasut kétoldalt a megindulás órájában csak német körleteknek állottak rendelkezésére. Csapataink beavatkozás csakis a helyi helyzetttől és viszonyoktól függ.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Magyar-osztrák monarchia határai Ukrajnában.

Budapest. A sajtóhadiszállásról jelentik: Ukrajnával való békeszerződés második cikkének határozmányait, amelyek az új határ tekintetében helyreállítják

azt a statuskvo antét, amely a nagy orosz birodalommal szemben fenállott, most már teljesen végrehajtották. Tegnap óta csapataink az egész területet az ország határáig incidens nélkül megszállották.

Trockij hajlandó a békekötésre.

Bécs. A Zeitt jelenti: Itteni diplomáciai és politikai körökben azt állítják, hogy a németek megkezdett előnyomulása következtében a pétervári kormány közvetítő ajánlata várható. A délután folyamán parlamenti körökben erősen kolportálják azt a hírt, hogy Lenin és Trockij azt a kérést intézték Németországhoz, hogy a katonai műveleteket szüntesse be és hogy hajlandók a német feltételeket elfogadni.

A monarchia is bevonul Ukrajnába?

Berlin. A konzervatív Kreuz Zeitung foglalkozik Ausztria-Magyarország állásfoglalásával az orosz hadsereg így ír:

— Kétségtelen, hogy Ausztria Magyarország helyzete más mint Németországé, még pedig azért, mert nem közvetlen szomszédja az új Oroszországnak. Amennyiben azonban a központi hatalmak biztonsági szolgálatot fognak be rendezni abból a célból, hogy lehetővé tegyék Ukrajnának azt, hogy a vállalt kötelezettségeinek megfelelhessen, ebben az akcióban Ausztria-Magyarország is részt fog venni.

Nagyoroszország Romániával is hadiállapotba jutott.

Berlin. febr. 20. — Illetékes helyről közlik, hogy Nagyoroszországnak Romániához intézett ultimátuma lejárt, úgy, hogy Romániával is megkezdődött a hadiállapot.

Az összes román katonai megbízottakat letartóztatták.

Stockholm. A pétervári távirati ügynökség jelenti keltezés nélkül: A forradalmi bíróság parancsára Pantusit, a román katonai misszió főnökét és az összes román katonai megbízottakat letartóztatták. A román szenátus tagjai, akik Odesszában tartózkodnak, menekülni igyekeztek, de visszatartották őket. Azt fogják javasolni, hogy foglalják le a románok vagyonát.

A román király lemondása.

Pénteken megkezdődnek Romániával a béketárgyalások.

Genf, február 21.

A svájci rendszerint jól értesült román körök hangsúlyozzák, hogy Ferdinánd román király lemondása befejezett tény. A saeresésetlen háboru megfosztotta Ferdinánd királyt és családját minden rokonszenvtől Romániában. A svájci románok nem is hiszik, hogy a királyt Károly trónörökös követi az uralkodásban, mert ő is nagyon népszerűtlen az országban. Valószínű, hogy inkább a király egyik testvére gondolkodik a románok. Ferdinánd egyik fivére az 54 éves Hohenzollern Vilmos herceg, a másik az 50 éves Károly herceg, aki a Rajna melletti nemedi kastélyban lakik. Bizonyos, hogy döntés hamar lesz.

Genf, február 21.

A francia újságok Olaszországon keresztül azt a hírt kapták, hogy Ferdinánd román király lemondott. A hír azonban még nem nyert megerősítést.

Bécs, február 21.

Nagyon beavatott diplomáciai forrásból hitelesen jelentik, hogy Avarescu tábornok, román miniszterelnök a szövetséges négy állam kormányaihoz értesítést küldött, hogy Románia kész béketárgyalásokra lépni. A központi hatalmak kormányai erre a közlésre válaszoltak, s ennek következtében megállapodás történt, hogy a tárgyalások e hó 22-én pénteken foghatnak megkezdődni.

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, február 21.

Olasz haretér:

A Monte Perticon az ellenség súlyos veszteségei mellett meghiusult egy ellenséges támadás. A többi harcvezető helyenként élénk tűzerőségi tevékenység.

A Linsingen hadsereget csapatai Rowno irányában tovább nyomultak előre.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelentése:

Berlin, febr. 21.

Nyugati haretér:

Az arcvonal különböző pontjain tűzerőségi és aknavetőharc. Azokat a nagyobb felderítő előretöréseket, amelyeket az angolok Honthentől nyugatra, franciák pedig Givonunsonál és Reimstől északra megindítottak, visszavertük.

Keleti haretér:

A Riga—szentpétervári vasut két oldalán túlhaladtunk az eddig 20

km.nyi arcvonalunk előtt fekvő orosz állásokon. Az ellenségnek a vasutól északra Inseennél tanúsított gyenge ellenállását hamar megtörtük. Dünaburgen át hadosztályaink északkeleti és keleti irányban nyomultak előre.

Dünaburg és Luck között széles szakaszon megkezdtek az előrenyomulást. Luckon át előrenyomult hadosztályaink Rowno felé nyomultak. 2500 foglyot több száz ágyut és nagymennyiségű vasuti kocsit zsákmányoltak.

A többi haretéren nincs újság.

Ludendorff

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az osztrák miniszterelnök az ukrán békéről.

Az ukrán gabona elszállítása. — A choimikerület átengedése a béke elengedhetetlen kelléke volt.

Bécsből jelentik: A Reichsrath mai ülésének folyamán Seidler lovag miniszterelnök a következőket mondotta:

— A kötelezettség, amelyet az ukrán népköztársaság vállalt, mindenekelőtt abban áll, hogy a mezőgazdasági terményekben való feleslegét rendelkezésünkre bocsájtja. A békeszerződés rendezésétől a monarchiában az életviszonyok megkönnyítése remélhető. Kétségen kívül áll, hogy az Ukrajnában heverő gabonakészletek hasonlíthatatlanul nagyobbak, mint az a mennyiség, amelyet momentán elszállítani tudnánk. A békeszerződés értelmében Ukrajna köteles nekünk és szövetséges társainknak e feleslegét rendelkezésre bocsájtani. Az a kérdés tehát, hogy Ukrajnából gabonát tudunk-e kapni és mennyit, tulajdonképpen a jelenleg folyamatban levő kutatásoknak és elszállításnak a kérdése. Valamennyi erre vonatkozó megegyezés megtörtént és remény van rá, hogy a szállítások még ebben a gazdasági évben javunkra fognak szolgálni.

E mellett természetesen nem szabad elfeledkeznünk, hogy egész Oroszországot és Ukrajnát is megrendítették a polgárháboru harcái és hogy a szállítás nehézségei ennek következtében reudkívül nagyok. A külügyminiszterhez érkezett legutóbbi hírek szerint az anarchia Oroszországban állandóan fokozódik. Khaosz uralkodik mindenütt. Mindenki harcol mindenki ellen. A mi célunk mindezek mellett csak az lehet, hogy minden lehetőet elkövessünk, hogy hősiességeknek megszerezzük azokat az élelmiszer-szállítványokat, amelyeket joggal követel és amelyekre hosszú nélkülözésével és erős kitartásával rászolgált. Jóslásokba bocsájtkozni: vajjon sikerül-e ez és milyen mértékben, az Oroszországban fokozódó anarchia mellett, lehetetlen.

A német-orosz háboru.

Kievet elfoglalták a bolsevik-csapatok. — Ukrajna északnyugati részében pusztítanak és gyújtogatnak a bolsevikiek.

A sajtóhadiszállásról jelentik:

A bolsevikiek által szított zendülés az ukrán népköztársaság területén mindenképpen szabályszerű banda háboru jellegét ölti, amelynek a főcélja rablás és fosztogatás. A rada ellen való harc csupán politikai ügy. A mozgalom főleg a vasutak és a legfontosabb utak mentén nyilvánul meg. E vonalak mentén úzik a rablóbandáká vált nagyorosz csapatrészek mesterségüket, amennyiben pusztítva és gyújtogatva nyomulnak a gazdag országon keresztül, amely még mindig az 1917. évi aratás tetemes készleteivel rendelkezik. A bolsevik hordák előszeretettel használják fel az orosz fronttól elhozott páncélos vonatokot és páncélos autót és ezzel igen gyakran teret nyernek.

A harc maga többnyire csak esekély veszteségbe kerül. Ha a zendülők tulerőre akadnak, gyorsan elhagyják a teret. Az ukrán csapatok, sajnos az egész fronton, még a cári időből annyira szét voltak forgácsolva, hogy a rada számára nagyobb hadkötelek összevonása ép ély nehéz, mint időrabló dolog. Ilyképpen a bolsevik bandák számára lehetségessé vált, hogy különösen az ország északnyugati részében fontos vasuti vonalakat, pályaudvarokat és helységeket elfoglaljanak, míg a vidéket kevésbé zaklatják és az legnagyobb részben a rada fenhatósága alatt van.

Sajnálatos módon a szovjetcsapatok Kievet is garázdálkodtak. E városnak Muraviev nagyorosz ezredes által való bevétele a lázadók esekélyszámú nagyobb akcióinak egyike.

Az ukrán fronton a nagyorosz csapatok leszerelése folytatódik, azaz a legénység nagy csapatokban elhagyja árkait és hazafelé siet. A nagyszámú évfolyamok elbocsátása által meggyöngített ukrán hadkötelek is az ország belsejébe vonulnak. A zendülők rémuralma súlyosan nehezedik az ukrán népre és magától értődően a legnagyobb és legmelegebb megértésre talált. Az utóbbi napokban az ifju köztársaság északnyugati részében uralkodó viszonyok nem tűrtek már tovább várakozást. Linsingen hadsereget csapatai — német kötelek — ma a nagyoroszok ellen szóló segélykiáltásokra hallgatva, megkezdtek az előrenyomulást Kovel területén.

Az internátusban

egy nős kapus azonnal és 4 nőcseféd március 1-ére alkalmazást kaphat.

LEG ÚJABB.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Az orosz békeajánlat a német birodalmi gyűlés előtt.

Berlin. A birodalmi gyűlés mai ülésén Kühlmann államtitkár felolvasta a népbiztosok tanácsának a birodalmi gyűléshez intézett szikratáviratát, mely kijelenti, hogy a népbiztosok tanácsa indíttatva éri magát, hogy a német offenzíva által előidézett helyzetre való tekintettel aláírja a németek által elébeterjesztett békefeltételeket; kijelenti továbbá, hogy a részletes feltételekre is meg fogja adni a választ. De Kühlmann kijelenti azt is a birodalmi gyűlésben, hogy bár ő reményt lát arra nézve, hogy a német fegyverek nyomása alatt az orosz kormány kénytelen lesz a német néppel békére lépni, de egyelőre korai volna azt hinni, hogy e nyilatkozat végkép megszünteti a hadiállapotot. Ő, Kühlmann, a maga részéről ezt csak akkor hiszi el, mikor a mindkét részről aláírt békeszerződés kezében lesz.

A román király lemondása.

Olasz újságok biztosan állítják a román király lemondását.

Návay Lajos felszólalása

a választójog előkészítő bizottságában. A mai ülésen nevezetesebb felszólalók voltak:

Hegedüs I. csak akkor szavazza meg a választójogot, ha közigazgatás államosításával egyidejűleg lép életbe.

Návay Lajos felszólalásában foglalkozik a közigazgatás államosításának kérdéseivel. Figyelmeztet arra, hogy a kormánynak nem szabad elfelejtenie, hogy nem elég a fronton megnyerni a háboru, idehaza is kell ügyelni arra, hogy a nép legfontosabb érdekei meg legyenek védve. Ezért nem helyesli azokat az előforduló kiméletlenségeket, amik itt-ott elkedvetlenítették a közönséget a rekvirálások alkalmával. Jövőre előre meg kell fontolni s elrendelni a gabonaneműk árát s az őrési percentet, hogy azt ne kelljen változtatni utólag.

A királyné — csanádi püspöknek.

Zita királyné pásztorgyűrűt szánt emlékül Glatzfelder Gyula dr. csanádi megyéspüspöknek, aki tudvalevőleg a királyné megkoronázásánál segédkezett Horvát Károly báró, azóta elhalt veszprémi püspöknek. Az elmúlt héten, amikor Glatzfelder Gyula dr. Budapesten tartózkodott, a királyné megbízásából Mészáros János dr. udvari várpébános átadta a megyéspüspöknek a királyné díszes gyűrűjét. Zita királyné ajándéka egy hordóalakú kő börtökben van. A tokon a magyar korona és a koronázás nap-

jának dátuma látható. A hordó az ajándékol akarja jelképezni, mert éppen a püspökszentelésnél a főtiszteletendő a főtisztelet püspöknek hordóban bort ad ajándékol. Maga a gyűrű remekmű, ragyogó munka. Az aranyból készült karika szélei emáldisszel vannak ellátva, a főékkő pedig turmalin, amelyet gazdagon vesznek körül tiszta csillogású briliánssal. A turmalin csiszolása halvány rózsaszínben ragyog. A díszes gyűrű értékét természetesen sokszorosan felülmúlja a történelmi becsé és az a körülmény, hogy azt a magyarok királynéja adta emlékül a meggyes-püspöknek.

Hadifoglyaink nem jöhetnek haza.

Wekerle az oroszországi helyzetről.

Budapest. A 48-as alkotmánypárt ma este Andrassy Gyula gróf előnöke alatt értekezletet tartott, amelyen napirend előtt Hódy Gyula szólt fel az utóbbi napokban megjelent ama híresztelések tárgyában, melyek szerint az Oroszországban levő hadifoglyok szabadon kóborolnak az ország területén és a legnagyobb veszélyeknek vannak kitéve. Kéri a miniszterelnököt, hogy felvilágosítsa a miniszterelnököt meg az aggó közönséget. Csermák Ernő ugyanabban a tárgybán szólt fel.

Wekerle Sándor miniszterelnök kijelenti, hogy az ezekre vonatkozó hírlapi közlemények kissé túlzottak. Közli, hogy mintegy nyolc héttel ezelőtt értesítést kaptunk arról, hogy Oroszországnak a bolsevikiek uralma alatt álló részeiben a legképtelenebb állapotok uralkodnak. A hadifogoly tisztek illetményeit a legénységi illetmények mértékére szorították le. Tény az, hogy ezeken a területeken sok hadifogoly szabadon él, akik képtelenek kenyérüket megkeresni. Minden intézkedést megtettünk, hogy ezeket a lehetőség határain belül segítsük és hazahozassuk. A dán követségnek havonként négy milliót ajánlottunk fel erre a célra és a dán követség nagyon előzékenyen tett eleget a közvetítő szerepnek.

A bolsevikiek uralma Pétervárra, Moszkvára és környékére terjed ki. Turkesztán keleti részeiben és Szibériában az állapotok alig változtak. A bolsevik uralom alatt álló területeken a társadalmi és politikai rend teljesen felbomlott, úgy, hogy a vasúti közlekedés minimális. A dán követség nincsen abban a helyzetben, hogy a pénzküldeményeket ezekre a helyekre közvetítse és mivel a bankok sem vállalkoznak erre, a postai forgalom a pénzküldemények tekintetében teljesen szünetel. Ismétlem, hogy Oroszország többi részében alig történt változás és ezért a Szibériában tartózkodó hadifoglyok hazajövetelét nem is siettetjük.

NAPI HIREK

— **Kiesett a robogó vonatból.** Toma Vaszlie kürtösi lakos Lőkös-háza és Kürtös között kiesett a robogó vonatból és meghalt. Megindult a nyomozás aziránt, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

— **Talpőr kiosztás.** A december havi talpilletmény a helybeli borkereskedőkhöz megérkezett s a vonatkozó utalványokat f. hó 21-én esütörtökön este 5 órakor adja ki az érdekelt cipész, eszmadia és papuesos iparosoknak az Ipartestület elnöksége.

— **A csongrádi vásár,** melyet folyó hó 24-ikére hirdettek, amint az illetékes hatóságtól értesülünk, olmarad.

— **A Nyugat.** Gellért Oszkár: Breszt-Litovszk, február 9 (Vers). Tóth Árpád: Szép Ernő: Emlék). Nagy Zoltán: Jelenések. (Verse). Nagy Lajos: A jó fia. (Novella). Schöpflin Aladár: A magyar állam). Jászay Horváth Elemér: Lelkek börtöne, (Vers). A politika Mögül: Fenyő Miksa: Vázsonyi Vilmos). Gellért Oszkár: Wilmos és az ukrainai béke. Ady Endre: De ha mégis? (Vers) stb. Szerkesztőség és kiadóhivatal VI. Vilmos császár-ut 51. szám. Előfizetési ára: Egy évre 36 k., Félévre 18 k. Egyes szám ára 1 k. 80 fill. Megjelenik minden hónap 1-én és 18-án.

SZINHÁZ

Az anyasziv Dráma négy felvonásba. Rendezte: Góth Sándor. Filmre kerül a makói Uránia Mozgófényképszínházban Csütörtökön febr. 21-én. Góth Sándor rendezte ezt a szenvedelmekkel tulfűtött lázas dinamikájú darabot, melyben ő játsza a vezető férfiszerepet. Az előkelő társaságok halktónusu, elfinomodott, érzékenyszívű analízálója a magyar színjátszásnak ez a rég elismerte kitünősége, ki most új megálásokat hoz a darab áramatizálásában. Regös Mária az új magyar aramai színjátszás hódító kelleme érdekeseen szép, reprezentatív vo moman-jére ezen a filman káprázatos jelenség lesz, ebben a darabban való bensőséges alakításával megejt és lenyűgöz. Bónne a magyar film megtalálta az olasz Bertini Franceskát és a német Porten Hennyét. Ideális bájjal, kacár, könnyen bánatba temetkező és könnyen kacagásra vidámítható jelenség Bojda Juci, kinek játékát e darabban különös felelősség terheli. Szerepe alázatos angedelemmel hasonul hozzá: varázslatos lényéhez, bohófiatalságához, kapot poboló szívéhez.

Makulaturpapir

kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgýessy Mihály.

Minden jog fentartva.

De várjon csak! intett kezével a molnárnának, midőn látta, hogy beszélni akar. Tudom már a gondolatját! Azt akarja mondani, hogy nincs már kérére szüksége, mert ime Lorántffy Elemér már megkérte. De éppen ebben van a veszedelem. Ez a házasság, ha meglesz is, nem vezethet jó végre! Nagy szerencsétlenség következhetik abból.

— De Elemér ur szereti őt! jegyzé meg a molnárné.

— Azt én szívesen elhiszem. De meg vagyok győződve, hogy Ilonkának, ha ez a különös házasság létre is jön, kevés öröme lesz Csillagváron!

Maga okos asszony létére könnyen elgondolhatja, mi vár reá olyan körben, ahol őt lefogják nézni és lépten nyomon éreztetni fogják vele, hogy nem kibibéjük való. Ez nem kellemes ám!

A molnárné arca egyre sápatabb lett. A plébános szavai mély hatással voltak reá s felkötötték benne mindazokat az aggodalmakat, melyek eddig még öntudatlanul szunyadtak benne De a maga becsületességében s gyermeke iránt való tulságos elfoglaltságában szinte lehetetlennek tartotta mindezt.

— De kérem, plébános ur ha egyszer frigyükön lesz az egyház áldása, ha Ilonka egyszer törvényes és elválaszthatlan hites társa lesz Elemér urnak, akkor nem lehet őt kiszorítani aból ami őt törvény szerint megilleti! Akkor nem lehet őt lenézni, senkinek se lesz joga őt sértegetni!

— Azt maga nem érti, molnárné Van a sértegetésnek, a lenézésnek százfélé neme a mihez csak a nagy urak érnek Egy tekintet vagy egy ajkabigyesztés sokszor jobban sért és jobban fáj a legdurváb sznál. Őszintén mondom nagyon sajnálom leánykájukat, ki valóban jobb sorsot érdemel.

— De mellette lesz Elemér, ő meg foja védeni Ilonkát!

— Mindig nem lehet ám mellette jóasszony! Férfi létére csak nem ülhet mindig a felesége szoknyáján És akkor nem csak a nagy asszony de a kisasszony is bizonyára éreztetni fogják vele haragjukat. Nyelvük olyan lesz mint a tű hegye, szur ni, csipkedni fogják őt ezerlet módon. Oh kedves molnárné, előre látom, hogy leányuk egy hét múlva vissza jön az apai házhoz és sirva fogja panaszkodni, bár el ne ment volna innét!

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetményei.

2952/1918.

Kenyérjegyek kiosztása.

Közhirre teszem, hogy a március hóra érvényes liszt- és kenyérjegyek kiosztása a lisztjegyek sorszama szerint a következő rendben történik:

| | | | |
|---------|------|--------|----------------|
| 1-től | 300 | számig | február 18-án, |
| 300-tól | 600 | " | " 19-én, |
| 600 " | 900 | " | " 20-án, |
| 900 " | 1200 | " | " 21-én, |
| 1200 " | 1500 | " | " 22-én, |
| 1500 " | 1800 | " | " 23-án, |
| 1800 " | 2100 | " | " 24-én, |
| 2100 " | 2400 | " | " 25-én, |
| 2400 " | 2700 | " | " 26-án, |
| 2700 " | 3000 | " | " 27-én. |

Makó 1918. február hó 18.

2-3 Dr. Petrovics György
polgármester.

Eladó ház.

Ráday-utca 49. számú ház, mely áll 2 úri lakás, melléklakás és épületekből, ártézi víz bevezetve, villanyvilágítás, köves udvar és szép kertből szabadkézből eladó. Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal.

Kiadó a Sürsarnok épületében levő, „Makói Független Ujság” nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely **raktárhelyiségnek** is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Ház eladás- és kiadási cédulák beszerezhetők:

Kovács Sándor papirkereskedésében, Makó Szegedi-utca 1. szám alatt. Dégi István Ferenc bádogos házában

Zsebkönyvek

(notesz)

erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, kapható **KOVÁCS SÁNDOR** papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Értesítés!

A nagy pálinka és szesz hiányt, hogy pótolhassam, a legfinomabb borokat főzetem ki pálinkának, a mellyel a legfinomabb **liqueuröket és rumot** is lehet készíteni. Kapható kisebb és nagyobb mennyiségekben Iritz Sámuel özv. cégnél.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön február 21-én két előadás

Febr. 21-én

AZ ANYASZIV

Febr. 21-én

Dráma 4 felvonásban.

Főszerepben: Bojda Juci, Regős Mária, Góth Sándor, Galetta Ferenc.

Bájos helyettesek Ceyloni típusok

Vigjáték.

Természetes.

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter,
famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja,
a betűk még régebbi használt gépeknél is
tisztá, olvasható képet kapnak, ez a papír
kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is
könnyen lehet írni rá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK

olcsó árban választékban. Legszebb olajos-festmé-
nyek, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc házában).

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reg-
geli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható.
Táviratai és telefonjelentései a háborús hírekről a leg-
frissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.
Dacára a háboru okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt
eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.